                                      PROTOKÓŁ Nr XIV/2016                                    

XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 17 marca 2016 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 16:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Kalendarz imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnych na 2016 rok.

     8.  Sprawozdanie z zebrań wiejskich.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2016 roku,

b) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020,

c) wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku,

d) zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2016 rok,

e) zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo,

f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo,

g) uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

h) uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo,

i) uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo,

     j) zmian w  budżecie Gminy Świekatowo na 2016 rok,

     k) zmiany  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 

     lata 2016-2026. 

    10. Wolne wnioski.
    11. Zakończenie.

Ad. 1

XIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu 9 l) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Świekatowo do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji na lata 2016-2023 oraz złożenia wniosku w konkursie dotacji ogłoszonym przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Ministra Rozwoju na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania programów rewitalizacji na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego z Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020.
Uwag do propozycji przewodniczącej nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radna Anna Piekarska zabierając głos stwierdziła, że na ostatnim posiedzeniu komisji rady gminy pan wójt powiedział, że są dodatkowe pieniądze na sprysk asfaltowy. Sprysk asfaltowy miał być robiony w Stążkach. Pozostało 800 m i wójt zaproponował Małe Łąkie. W Małych Łąkch nie chcą sprysku asfaltowego, czekają na asfalt i radna zaproponowała aby te 800 m było zrobione na ul. Wybudowanie w kierunku Tuszyn. 
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że pani Ania zgłaszała interpelację  odnośnie oświetlenia na ul. Wybudowanie. Radny niedawno tam jechał i popiera interpelację radnej Anny Piekarskiej. Zwracając się do wójta stwierdził, że jak najszybciej należałoby przystąpić do tej inwestycji i  położyć asfalt w stronę dworca i wybudować chodnik za torami. Przecież ta droga i dworzec są wizytówką gminy. Ludzie tutaj przyjeżdżają.
Radny Władysław Rusnak wnioskował aby nawieźć szlaki w dziury na drodze do pani Mikowskiej.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  podpisywała uchwały podjęte na poprzednim posiedzeniu sesji, brała udział w corocznych zebraniach wiejskich z wyjątkiem zebrania w m. Lubania-Lipiny, brała udział w spotkaniu z mieszkańcami Tuszyn – były to konsultacje społeczne nt. turbin wiatrowych – mieszkańcy są przeciwni takim działaniom. W spotkaniu tym brała udział firma wykonująca, firmy które badały teren, wszystkie zagrożenia. Konsultacje wypadły negatywnie, jeżeli chodzi o posadowienie na proponowanym terenie turbin wiatrowych. Poza tym na zebraniach wiejskich przewodnicząca informowała mieszkańców o planowanych najbliższych inwestycjach, które mają być wykonane na terenie gminy. 
Ad. 6

Wójt Marek Topoliński  odpowiadając na interpelację radnej Anny Piekarskiej odnośnie sprysku asfaltowego stwierdził, że zostało to za zgodą Rady Gminy przesunięte na Stążki po to aby trzymać się Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Poza tym, jeżeli chodzi o Stążki to mamy dokumenty gotowe. Jeżeli chodzi o ul. Wybudowanie to całą dokumentację musielibyśmy sporządzać od początku. Małe Łąkie nie chcą sprysku asfaltowego i dlatego wróciliśmy do pierwszej koncepcji.
Wójt odpowiadając na wnioski radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdził,                że budżet jest zatwierdzony i nie ma tego w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. 

Wójt rozumie, że na każdej sesji trzeba coś powiedzieć, ale to nic nie daje jak nie ma pokrycia w budżecie. Chcemy zrobić oświetlenie kompleksowo.                      Na każdym zebraniu wiejskim zgłaszane są wnioski o oświetlenie uliczne. Wszystkie wnioski zbierzemy w jeden projekt. Jeden punkt świetlny budowany od początku to koszt ok. 20 tys. zł. Jeżeli chodzi o drogę do dworca to jest ona dla wójta bardzo istotna. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg poinformował, że będzie ona zrobiona w ramach remontów bieżących  w formie nalania dywanika asfaltowego. Czy to będzie w tym roku – to wójt nie wie.
Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o nawiezienie szlaki na drogę w Janiej Górze  jest to do załatwienia.

Radny Zbigniew Chaciński odnosząc się do wypowiedzi wójta stwierdził, że należy trzymać się faktów. Jakiś czas temu wójt sam zapowiedział, że  będzie powołana komisja, która przejrzy lampy – gdzie jest za dużo, gdzie jest za mało.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zauważyła, że w Wieloletnim Planie Finansowym mamy takie przedsięwzięcie na lata 2019-2020.
Ad. 7

Rada Gminy zapoznała się z kalendarzem imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnych na 2016 rok (kalendarz imprez w załączeniu do protokołu).

Ad. 8

Wójt Gminy Marek Topoliński złożył sprawozdanie z odbytych zebrań wiejskich (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 9

Przewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska poinformowała, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy.
Ad. 9 a

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2016 roku.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/75/2016 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2016 roku.

Ad. 9 b

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.

Projekt uchwały zreferowała kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/76/2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy                            w Rodzinie na lata 2016-2020.

Ad. 9 c

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/77/2016 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.
Ad. 9 d

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2016 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/78/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2016 rok.

Ad. 9 e

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił uwagę aby każde opracowanie strategiczne, długoterminowe było realizowane w sposób merytoryczny i oceniane przez Radę Gminy. Okazywało się, że na etapie prac komisji wszelkie uwagi, sugestie były odbierane na zasadzie to nieważne. Jest to taki  program, który umożliwi nam wnioskowanie o jakieś dotacje i inne rzeczy, a tu nagle okazuje się, że jest instrukcja zewnętrzna, która ocenia ileś punktów negatywnie i daje do poprawki. Czyli jeżeli zgłaszamy poprawkę na etapie budowania strategii, tj. nieważne, błahe, a jak ktoś z zewnątrz nam wskazuje to wszystko musimy przewracać. Jednak powinno być więcej naszego zaangażowania przy tworzeniu tej strategii również egzekwowania od osób opracowujących program, gdyż w grę wchodzą niemałe środki finansowe. 90% tej strategii to był przedruk informacji źródłowych, a nie analiza własna. Analiza własna, czyli meritum strategii miała niewielki udział procentowy do całości. To nie zmienia faktu, że trzeba to analizować i sprawdzać na etapie projektu naszego, a nie gdy idzie do źródła zewnętrznego. Trzeba analizować  na co zwracają uwagę czynniki zewnętrze, co było złego w tej strategii, aby w przyszłości łatwiej nam było wychwycić  błędy.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XIV/79/2016 w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo.
Ad. 9 f

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.
Następnie przedstawiono biografię księdza Jana Lehmanna (biografia                           w załączeniu do protokołu).
Radny Zbigniew Chaciński po zapoznaniu się z biografią ks. Jana Lehmanna stwierdził, że jest zdumiony zasługami księdza i uważa, że proponowana droga, która ma być dedykowana księdzu jest za krótka.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/80/2016 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.
Ad. 9 g

W tym momencie salę obrad opuściła radna Anna Piekarska i od tej chwili                     w  sesji bierze udział 14 radnych.

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowania i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Radny Wiesław Szatkowski - na ostatniej komisji podkreślał, że u nas w gminie, w radzie i sołectwach jest taka maniera przypisywania pewnych poglądów                      i opinii nawet jak ktoś tego nie wygłosił, czyli mamy wróżbitów, którzy wiedzą, co inni myślą, chociaż nic nie mówili. Radny pozwolił sobie złożyć na ręce pana Romana kilka swoich zdań nt. pracy naszej rady, nt. tego jak jest ta praca przekazywana mieszkańcom gminy Świekatowo, w jakim obliczu jest to stawiane. Tak samo teraz radny nie przesądza absolutnie odnośnie tego czy te wiatraki ostatecznie powinny stanąć, czy nie powinny stanąć na terenie naszej gminy. To co teraz radny chce powiedzieć – to odnośnie prowadzenia tematu, ewentualnie inwestycji na terenie naszej gminy o charakterze strategicznym                       i  o zakresie dotyczącym całej gminy i wszystkich mieszkańców - aby zwrócić uwagę - w przekonaniu radnego, jakie były popełnione błędy, jak to było źle procedowane, co w ostateczności nie musiało przesądzać o tym czy bylibyśmy za, czy przeciw. Radny zwraca na to uwagę dlatego, że za chwilę będą kolejne tematy inwestycyjne w naszej gminie, a my będziemy tylko maszynkami do głosowania. Kwestia wiatraków z punktu widzenia gminy to chyba jest jednym z większych tematów inwestycyjnych, które gmina  realizowałaby na swoim terenie. Z tego punktu widzenia cała nasza rada z poszczególnymi komisjami                  w ogóle nie uczestniczyła w procedowaniu tego, analizy technicznej,                             w jakichkolwiek wyjazdach, rozmowach. Dopiero na samym końcu w bardzo szybkim tempie stworzono możliwości konsultacji społecznych i nagle                             w sposób emocjonalny mieszkańcy sołectwa  Tuszyny powiedzieli, że się nie zgadzają – mieli do tego prawo. Konsultacje społeczne zostały zakończone                     w momencie kiedy jeszcze jakiekolwiek informacje techniczne, merytoryczne, finansowe, organizacyjne w ogóle nie były poruszane przez Radę Gminy.                     W momencie kiedy przez kilka lat jest tylko w tle mówione, że plan zagospodarowania przestrzennego umożliwia potencjalnemu inwestorowi rozpatrywanie tematu. Nie wchodzimy w żadne  zagadnienia techniczne,                         w żadne zagadnienia bezpieczeństwa mieszkańców na tym etapie, w żadne zagadnienia finansowe, korzyści i ewentualne zagrożenia dla gminy                                 i mieszkańców. Nie byliśmy w żadnym miejscu, nie sprawdziliśmy żadnych instalacji, czegoś co dotyczy iluś milionów złotych na przestrzeni iluś lat,                       a zarazem nie tylko kwestii finansowych, ale także sprawdzenia w tych poszczególnych miejscach stopnia zagrożenia mieszkańców, czego też od nas się wymaga abyśmy nie tylko patrzyli na kwestię cyfr, finansów, ale również na bezpieczeństwo mieszkańców. Radny podkreśla, że nie chodzi o to czy one  miały stanąć, czy nie miały. Radnemu chodzi o to, że ten temat został potraktowany przez urząd gminy, przez radnych czy komisje po macoszemu.  Temat który dotyczy wszystkich mieszkańców, jest tematem kontrowersyjnym, a zarazem budzącym kwestie wyobraźni, rozbudza kwestie finansów ewentualnych dla gminy. Cały czas radny nie przesądza czy one by powstały, czy nie, jakie będą uwarunkowania prawne. To co mówi pan wójt, że za chwilę będą uwarunkowania prawne zakazujące całkowicie - to jest tylko plan.                          My dyskutujemy o tym, co jest, a nie o tym, co może ktoś wymyśli za chwilę.        W przekonaniu radnego jest to z punktu widzenia urzędu i Rady Gminy karygodne - taki sposób postępowania przy tak poważnej inwestycji.
Kolejna sprawa jest taka – kwestia uzasadnień do uchwał. Radny już na komisji powiedział, że uzasadnienie, które zostało podane obraża naszą inteligencję. Radę Gminy traktuje się jak maszynkę do głosowania i cokolwiek się nam podsunie w takiej czy innej interpretacji mamy przegłosować, a potem radny słyszy, że Rada Gminy coś tam zrobiła, Rada Gminy za coś odpowiada albo jest to w gestii Rady Gminy – a gdy radny zwrócił uwagę na brak podstawy prawnej w uzasadnieniu zmienia się je w inne uzasadnienie, które w przekonaniu radnego słuszne z punktu widzenia aspektu społecznego, bo mieszkańcy wypowiedzieli się negatywnie, napisali do gminy pismo itd., ale z punktu widzenia prawnego w żaden sposób nic nie zostało tam jasno określone. To, że w spotkaniu uczestniczyło wielu mieszkańców i to, że większość była negatywnie nastawiona do tematu nie ma wątpliwości – ale dziwi  to, że nie było jakiegokolwiek głosowania, żeby jasno określić, co nas dzieli. Udział aktywny w rozmowie wzięło kilkunastu mieszkańców. To, że prawie wszyscy obecni na zebraniu mieszkańcy byli negatywnie nastawieni to zgadza się, ale              z punktu widzenia mierzenia głosowania, określenia głosowania,  list, czegokolwiek, żeby potem mieć jakaś podstawę prawna nie było czegoś takiego – panie wójcie.
Wójt Marek Topoliński – uzasadnienie może być inne.

Radny Wiesław Szatkowski – no właśnie o to chodzi - uzasadnienie może  być inne w zależności,  co kto przegłosował w tym momencie. Jeżeli aspekt jest taki, że chcemy zrobić - dajemy uzasadnienie takie, że marszałek się myli- to że marszałek mówi 500 m to się myli - nie ma tego prawa zakazującego. Jesteśmy karmieni informacją, że marszałek protestował, dawał jakieś tam wytyczne - to nie miało znaczenia prawnego, a za chwilę dostajemy wytyczne,  że opinia wojewody była negatywna itd., co też nie ma mocy prawnej, ale już byliśmy karmieni aby w drugą stronę głosować - to jest zbyt poważny temat, żeby raz tak, raz tak - podsuniemy Radzie, Rada zagłosuje i będzie ok. Radny nie mówi, że elektrownie mają powstać tylko radnemu chodzi o sposób procedowania  przez radę gminy i  przygotowania materiałów przez urząd gminy. Będą kolejne inwestycje i w taki sposób znowu poprowadzone, a potem zdziwienie. Mieszkańcy mówią, co wy tam uchwaliliście – o ja nie wiedziałem, że to jest taki projekt… . Teraz jeżeli chodzi o kwestie konsultacji. Zebranie sołeckie w Tuszynach było bardzo negatywne – z tego, co słyszał radny. Mieszkańcy wyrażali się negatywnie i na podstawie tego w krótkim czasie zostało przygotowane zebranie w Tuszynach z inwestorem. Energa zachowała się                         w sposób mało profesjonalny. Radny nie ma pretensji do rady, do urzędu gminy. Argumentacja inwestora, dyskusja inwestora z mieszkańcami, wymyślne argumentowanie - to też było bardzo dziwne. Radny nie dziwi się mieszkańcom, że odebrali inwestora jako mało merytorycznego, niewiarygodnego. Radny uważa, że zabrakło rozmowy roboczej takiej merytorycznej z inwestorem na posiedzeniu komisji. Wtedy można było zadawać pytania techniczne - to nie jest tak, że nie ma o co pytać, czy ornitologa, czy kogoś innego, bo to jest już nieważne, bo my jesteśmy na nie. Radny chciał usłyszeć wszystkie argumenty, żeby świadomie powiedzieć tak lub nie i tylko o to chodziło. Radny podniósł także kwestie postawy sołectwa. Nikt nie podkreślał na jakim etapie jest rozmowa o wiatrakach i w pozostałych sołectwach nie było tak burzliwej dyskusji i nie dlatego, że wieś nie interesuje się wiatrakami, jest możliwe, że               w pozostałych sołectwach także byłaby negatywna opinia. Ważna jest informacja.

Wójt Marek Topoliński – urząd gminy to wszystko organizował.

Radny Wiesław Szatkowski – a kto miał organizować, jeżeli urząd gminy organizuje życie gminy, jest odpowiedzialny za inwestycje, za finanse itd.

Ogólna dyskusja.

Wójt Marek Topoliński – wójt wyczuwa intencje, że tutaj są goście, trzeba coś powiedzieć.

….

Wójt Marek Topoliński - padły zarzuty, że urząd gminy traktuje tą sprawę po macoszemu. Nic nie zrobiliśmy po macoszemu. Zrobiliśmy dużo więcej niż trzeba. Zrobiliśmy konsultacje na samym początku, dużo za wcześnie. Urząd Gminy dokładnie zrobił wszystko z procedurą, jeżeli chodzi o miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Jest negatywna postawa mieszkańców i my to przyjęliśmy.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że wolałby aby radny nie mówił, że urząd gminy po macoszemu pracuje. Pracownicy urzędu to są ludzie, którzy po 20 lat pracują.

Radny Wiesław Szatkowski – niech pan to przekaże w sposób właściwy.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że nie powiedział, że pracownicy pracują po macoszemu. Radnemu chodzi, że ten temat prowadzony przez urząd gminy jest nie właściwe. Poprosił aby nie zmieniać jego słów.
Radny stwierdził, że nie powiedział, że pracownicy urzędu pracują po macoszemu albo źle. Radny powiedział, że urząd. Nikt nie mówi, że pracownicy Szatkowskiego źle pracują tylko, że firma źle coś realizuje. Radny uważa, że jako urząd źle podeszliśmy do tematu. To jest temat duży, strategiczny, a my nic nie zobaczyliśmy w świecie. 
Wójt Marek Topoliński – radni mogli wyjechać.

Radny Wiesław Szatkowski – chodzi o sposób zarządzania. Prosimy                              o uzyskanie  informacji -  jak państwo chcą coś wiedzieć to państwo sobie jedźcie. 

Wójt Marek Topoliński– ale urząd gminy nie organizuje wycieczek, my naprawdę mamy mnóstwo pracy.

Radny Wiesław Szatkowski - trzeba było panie wójcie od razu powiedzieć, że to jest tak bezsensowny temat, że jako urząd nie dokonacie żadnych analiz.
Wójt Marek Topoliński – proszę nie mieć pretensji do wójta, że Rada Gminy nigdzie nie wyjechała.

Radny Wiesław Szatkowski poprosił aby nie było nadinterpretacji jego słów, bo za chwilę będzie, że Szatkowski powiedział, że to robisz źle albo coś innego. Jeżeli chodzi o konsultacje w pozostałych sołectwach – na zebraniach sołeckich, na których radny był…

Wójt Marek Topoliński – ale na zebraniach nie było żadnych konsultacji.
Radny Wiesław Szatkowski -  ale to właśnie chce powiedzieć, że ciężko oczekiwać – wójt mówi, że nie byli zainteresowani – od mieszkańców, żeby oni nagle aktywnie  uczestniczyli w danym temacie, jak temat jest podawany na końcowym etapie konsultacji społecznych albo jest tak  mocno zaawansowany.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – w 2011 r. było opracowywane studium  zagospodarowania – jeżeli chodzi o usytuowanie turbin to były to inne wyznaczone obszary.  W wyniku  badań  przeprowadzonych przez zainteresowaną firmę, która chciała budować wiatraki  po drodze kilka takich miejsc poodpadało, bo nie odpowiadały parametrom, badaniom, które firma wykonuje – przecież mieszkańcy tam byli i te tereny ujmowaliśmy w tym studium.  Teraz ostatecznie pozostał teren, gdzie miało powstać 7 turbin – teren, który ma największą powierzchnię przestrzenną. Nie zarzucam nikomu, że ktoś źle procedurę przeprowadził – że nie byliśmy poinformowani, bo właściwie  na każdym etapie Rada była informowana – że w danej części nie będą stawiane, potem miały być za torami i w Tuszynach, więc takie informacje do nas docierały. Została powierzchnia, która została zlokalizowana przez  firmę, gdzie jest możliwość postawienia turbin – no i z tego wytworzył się  problem.  Później mieszkańcy zaczęli interweniować przed konsultacjami. Może faktycznie nasz radny za szybko poinformował mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik - mieszkańcy byli zainteresowani tą sprawą. Chodziliśmy po informację do pani Emilii, a nikt inny nie pofatygował się aby zapoznać się z tymi materiałami.
Wójt Marek Topoliński – to dopiero był początek naszej pracy. O warunkach technicznych, wysokości, mocy itd. dopiero byłaby mowa.

Radny Wiesław Szatkowski – żeby rzeczowo można było rozmawiać                              z mieszkańcami, cokolwiek powiedzieć to tą wiedzę trzeba pozyskać. Co to ma być, jakie parametry itd. 
Radna Jolanta Stec – była firma i przedstawiała temat. Radna nie musi znać się na tym.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska– każdy z mieszkańców miał wstęp do urzędu (zwyczajowo jest ogłoszenie) i mógł się ze sprawą zapoznać.

Przewodnicząca Rady Gminy usprawiedliwia Radę Gminy i pracowników urzędu.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że posiada generalną wiedzę nt. przeprowadzanej procedury w sprawie elektrowni wiatrowych.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że chodzi mu o kwestie zarządzania tym tematem.

Radny Wiesław Szatkowski dziwi się dlaczego wójt wciąż mówi                                   o pracownikach, kto mówi o pracownikach.

Wójt Marek Topoliński – patrząc z perspektywy 25 lat pracownicy ciężko pracując pozyskiwali środki finansowe dla gminy Świekatowo, często po godzinach i muszę ich bronić.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – konsultacje są bardzo ważne i mieszkańcy Tuszyn trzymają się tego.
Radna Elżbieta Dubicka – uważa, że powinniśmy najpierw rozmawiać                             z mieszkańcami. Radna bardzo się cieszy, że teraz jest w uzasadnieniu, że  to  nie radni nie chcą dalej tego tematu ciągnąć, bo za kilka lat ktoś zajrzy do dokumentów i powie, no radni się nie zgodzili, no to nie macie i nic nie zaczynamy tutaj. Dobrze, że jest to na życzenie, na konsultacje mieszkańców -  podjęliśmy taką a nie inną uchwałę. Dobrze byłoby wcześniej konsultować takie sprawy z mieszkańcami, bo potem musimy uchylać uchwały, jak w tym przypadku. Jest to dla nas ogólna przestroga aby wcześniej zastanowić się, porozmawiać.
Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Romana Tomasika stwierdził, że z przykrością po raz drugi musimy stwierdzić, że zebranie w Tuszynach było źle przygotowane. Nie było żadnej osoby ani wójta, ani pani Emilii. Kogoś konkretnego, któryby niektóre wątpliwości rozwiał. To byłoby inaczej odebrane, byłaby inna dyskusja. To z góry było ustawione na anty.  Już się stało jak się stało, ale jeśli będziemy w przyszłości tak robić, że np. będzie w Tuszynach jakaś inwestycja to my w Szewnie robimy zebranie anty – tak nie może być. Uczmy się na błędach, które zostały popełnione.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – mieszkańcy Szewna też tego nie popierają.

Radny Zbigniew Chaciński – miało być 1 zebranie w Szewnie i 1 zebranie                      w Tuszynach. Było mówione nie, bo tutaj jest większa sala. Mogło tak być. Radny stwierdził, że sprawa tych elektrowni to się ciągnie już parę lat. Był tutaj dyrektor, który był na zebraniu w Tuszynach. W skali 1 do 10 radni przegłosowali tylko pierwszy punkt, a nie dalsze, a nam zarzucono, że nie zgadzaliśmy się na budowę itd. Na zebraniu w Tuszynach odgrażano nam się, jeżeli zagłosujemy za – nie powiem kto - ta osoba wie najlepiej, ale jej tutaj nie ma. Jesteśmy wybrani przez mieszkańców i nie będziemy głosować przeciwko waszej woli, ale niektóre rzeczy, wiadomości trzeba przyjmować, bo np. jak radny głosuje chce być pewien czy dobrze głosuje chociaż w 90%. Radny Roman Tomasik zrobił błąd.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że miał  prawo zrobić zebranie i rozeznać  z mieszkańcami jak do tej sprawy w ogóle podejść.
Wójt Marek Topoliński  – żadnych błędów proceduralnych urząd   nie popełnił.

Radny Wiesław Szatkowski – cała dyskusja poszła w złym kierunku. Radny nie chciał dyskutować czy wiatraki mają stanąć, czy nie mają stanąć.

Radny chciał dyskutować w jaki sposób podeszliśmy jako gmina, jako Rada do tak ważnego tematu – i wmawianie, że radny mówił coś o pracownikach –  radny mówił bardziej o zarządzaniu tym projektem. Radny chciałby wiedzieć czy my jako Rada, jako urząd chcieliśmy w to się wdrożyć i jak najwięcej dowiedzieć, czy po prostu na zasadzie – przyszedł ktoś powiedział, my posłuchaliśmy i nie wyszło, no to na razie.  Czy procedury, terminy były zachowane, opinie – radny o tym nie mówi. Pracownicy razem z inwestorem robili procedurę we właściwym terminie, we właściwej kolejności itd. Jeżeli gmina rozważała, że takie inwestycje będzie można przeprowadzić – a my do tematu podchodzimy na zasadzie uda się, nie uda, ludzie powiedzieli, że nie chcą – o to radnemu chodzi, że tak się nie przeprowadza takich dużych inwestycji. Rozmowa z mieszkańcami Tuszyn, Świekatowa, Szewna, jakiejkolwiek miejscowości z terenu gminy  - też jest trudna  - kiedy rzeczywiście my jako radni, urząd merytorycznie sprawdzimy ten temat i można powiedzieć tak byłem widziałem jest to bez sensu, mamy opinię taką, a taką albo było wszystko w porządku, a z tego mogą być duże środki finansowe  w perspektywie 25 lat. 
Radna Jolanta Stec – ale i tak gdybyśmy mieli tą wiedzę i protest mieszkańców, i tak trzeba byłoby uchylić, ponieważ mieszkańcy nie chcą wiatraków.
Radna Kamila Rezmer uważa, że przepływ informacji był zły. Od samego początku niepotrzebnie wszyscy mieszkańcy Tuszyn zbulwersowali się wiatrakami, a nikt nie miał wiadomości jak to miało być.
Radny Wiesław Szatkowski – znowu wracamy do tego czy one miały powstać, czy nie miały. Do momentu konsultacji społecznych za mało ten temat został przeanalizowany. Robi się zestawienie plusy, minusy, aspekty pozytywne, zagrożenia.
Radna Kamila Rezmer stwierdziła, że nikt nie przekazał w Tuszynach, że my mamy informację taką, że jest temat wiatraków i mamy rozpatrzyć za i przeciw. Było przekazane będą wiatraki.

Pan Bogumił Olender z Tuszyn – dostaliśmy kartę informacyjną i otrzymaliśmy informację jakie duże, gdzie. Wiemy także o oddziaływaniu. Ministerstwo Zdrowia wypowiedziało się bardzo negatywnie o wiatrakach.

Pan Marek Ziółkowski z Tuszyn stwierdził, że jest  mu bardzo przykro – ten temat omawiany był dwukrotnie. Na pierwszym spotkaniu – chociaż pan wójt prosił aby nie omawiać tego na zebraniu wiejskim, ale poruszyliśmy ten temat – było dosyć burzliwie, każdy swoje racje przedstawił. Na pewno wszyscy państwo wiedzą, że takie informacje o zebraniach wiejskich są w formie papierowej, dochodzą, bądź nie, jest strona internetowa. Każdy z nas ma telefon komórkowy, smsy dostaje. Nie ma tłumaczenia, że ktoś o czymś nie wiedział. Jeżeli ktoś pełni funkcję radnego ma obowiązek się tym interesować. Kolejna sprawa to drugi termin – wyznaczenie zebrania, gdzie omawialiśmy te tematy. Wałkowaliśmy to już tysiące razy. Nie jesteśmy przeciwko inwestycjom. Jesteśmy za, ale nie zostały spełnione warunki. Przede wszystkim odległościowe do mocy jaką wiatraki mają generować. To jest 7 wiatraków po 3 megawaty. Państwo też nie byliście tak do końca zapoznani. Przykro nam – to jest 21 megawatów. Inwestor nie był w ogóle przygotowany do prezentacji, a poza tym zrobiło nam się przykro, że tylko 4 czy 5 radnych było u nas na zebraniu, dot. tej inwestycji. Jeżeli chcieliście zgłębić ten temat mogliście przyjechać do nas porozmawiać z nami, był na to czas, a nie żebyśmy to jeszcze raz teraz wałkowali – taka jest pana Ziółkowskiego uwaga i tak to zostanie zapamiętane. Marszałek województwa kujawsko-pomorskiego zaleca strefę buforową o promieniu 1000 m, ale w tej strefie buforowej nie mogą znajdować się żadne zabudowania mieszkaniowe na stały pobyt ludzi. To państwo nie spełniają tych warunków, ale to zostanie zapamiętane, że to mieszkańcy Tuszyn nie zgodzili się na wiatraki. Pan Ziółkowski mówił już wielokrotnie, że żyjemy w dzikim państwie, że prawo jest nienormowane, nie ma twardych przepisów dotyczących takich inwestycji. Często prawo działa wstecz. Ludzie na coś się godzą później żałują tych inwestycji. My też chcemy mieć możliwość dalszej rozbudowy -  były opinie, że w promieniu 2 km czy nawet do 3 km wszelkie inwestycje rozwojowe infrastruktury zostaną zablokowane. Nasza wieś od pana Marka Olendra do pana Rakowskiego – jest strefa  obszaru zabudowanego– ten odcinek wynosi 2, 4 km, czyli praktycznie blokujecie  możliwość dalszego rozwoju. Czy ktoś z państwa wsi też by się na to godził – no nie godziłby się, czekałby aby te nowe prawa zostały unormowane i w sposób sensowny uporządkowane, a potem merytorycznie można wypowiedzieć się na ten temat. A  teraz wszyscy krzyczą, bo mieszkańcy zrobili szum, mieszkańcy nie chcą, mieszkańcy są be.
Głosy z sali – nikt tak nie powiedział.

Radna Kamila Rezmer – radna stwierdziła, że trzeba zdawać sobie sprawę                         z tego, że jeżeli przychodzą do nas jakieś dokumenty i żeby cokolwiek później coś zrobić trzeba je najpierw przeanalizować i zrozumieć. My na pierwszej rozmowie byliśmy wstępnie wprowadzeni w coś, później było drugie spotkanie, - ale należy najpierw podjąć rozmowę z kimś aby zobaczyć o co chodzi. Rada nie podjęła żadnej decyzji w spawie wiatraków. Rada była za mieszkańcami Tuszyn, … i to oni powinni powiedzieć czy tak, czy nie.
Radny Wiesław Szatkowski - … to nie tylko Tuszyny, 3 wiatraki stoją                             w okolicy Tuszyn, a kolejne wokół  Lipienicy i Świekatowa Wschód. Problem ten dotyczy także znaczącej części mieszkańców Świekatowa. Nikt na zebraniu w Świekatowie nie wskazuje mieszkańcom jakie to jest ważne. Tuszyny zrobiły hałas na zasadzie zebrania wiejskiego, głośno protestowały to i radny wiedział dokładnie,   co będzie na kolejnym zebraniu już z inwestorem. Z całym szacunkiem. Dla przeciętnego mieszkańca gminy – jak przyjdzie kurenda – spotkanie konsultacyjne w sprawie wiatraków – to idzie dalej.
Pan Marek Ziółkowski – zauważył, że pierwsze zebranie nie było w sprawie wiatraków tylko zmiany  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Świekatowo.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski - … teraz ktoś powie, że ci ze Świekatowa się nie interesują, bo ich nie było na zebraniu. Idzie kurenda jest jakieś lakoniczne zdanie i nie wiemy na jakim to jest etapie dokładnie. Przepływ informacji jest niewłaściwy.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – jednak jest trochę prawdy, że kto daleko mieszka to nie bardzo się tym tematem interesował. Jednak mieszkańcy Świekatowa Wschód zainteresowali się i do Tuszyn przyjechali.

Ogólna dyskusja.

Radny Zbigniew Chaciński przypominał, że proponował wójtowi, radnym aby jechać tam, gdzie te wiatraki już są i porozmawiać z mieszkańcami. 

Ogólna dyskusja.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 10 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 4 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/81/2016 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo. 
Ad. 9 h

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 10 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 4 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/82/2016 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.
Ad. 9 i

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 10 za, przy braku głosów przeciwnych i 3 wstrzymujących się (jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę nr XIV/83/2016 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik podziękował za spełnienie postulatów mieszkańców Tuszyn. Jednocześnie, jeżeli w gorącej dyskusji powiedział coś nie tak w stosunku do państwa radnych to przeprasza za wypowiedziane słowa -  jeżeli kogoś obraził.
Ad. 9 j

W tym momencie na salę posiedzeń powróciła radna Anna Piekarska i od tej chwili w sesji bierze udział 15 radnych.

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                     w budżecie Gminy Świekatowo na 2016 rok.

Wójt Marek Topoliński zaapelował aby nie przerażać się deficytem w wysokości 100 tys. zł, ale to jest na potrzeby tej chwili, tego czasu. Kilka inwestycji jest pod znakiem zapytania. Do końca roku deficyt powinien się zmniejszyć.
Budowa przedszkola również stoi pod znakiem zapytania. Przepisy są dla nas niekorzystne. Dofinansowanie ma być tylko do nowych miejsc przedszkolnych. 
Następnie wójt mówił nt. kryteriów dotyczących pozyskiwania środków finansowych na budowę przedszkola.

Ogólna dyskusja.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/84/2016 w zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2016 rok.  
Ad. 9 k

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany                      w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/85/2016 w sprawie zmiany  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Ad. 9 l
Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Świekatowo do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji na lata 2016-2023 oraz złożenia wniosku w konkursie dotacji ogłoszonym przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Ministra Rozwoju na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania programów rewitalizacji na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego z Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020.
Wójt Marek Topoliński zabierając głos stwierdził, że jest to uchwała intencyjna. Procedury dopiero się zaczną. Zostanie opracowany projekt, a Rada Gminy podejmie decyzje, co będziemy realizować.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że podobną uchwałę Rada Gminy podejmowała gdy gimnazjum przystępowało do projektu „Smak Wiedzy…”. Gdy składa się wniosek taka uchwała intencyjna jest potrzebna. Chodzi                            o akceptacje Rady. Później na najbliższej sesji trzeba będzie przyjąć udział własny.  Koszt prowadzenia tego programy będzie pokryty z dotacji, ale 10 % jest z naszych środków. Teraz to jest początek tej drogi. Szczegóły programy poznamy na najbliższych posiedzeniach. 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/86/2016 w sprawie przystąpienia Gminy Świekatowo do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji na lata 2016-2023 oraz złożenia wniosku w konkursie dotacji ogłoszonym przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Ministra Rozwoju na działania wspierające gminy                   w zakresie przygotowania programów rewitalizacji na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego z Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020.

Ad. 10

Radna Elżbieta Dubicka – radna nie zgadza się z wypowiedzią, że my jako radni nie interesowaliśmy się tematem wiatraków  w Tuszynach – nie do końca tak jest. Radną ta wypowiedź zabolała. Radni interesowali się tą sprawą – jak najbardziej - że kogoś nie było na zebraniu to nie znaczy, że tym się nie interesuje. To co nas zabolało to wyjaśnialiśmy z panem Romanem, który nas przeprosił – może źle były informacje przekazywane. Radnej wydaje się, że temat jest zamknięty. Radna nie chce aby ktoś jej zarzucał, że my się nie interesowaliśmy – na pewno nie – bo to była duża inwestycja, dotycząca całej gminy.
Radny Wiesław Szatkowski w kwestii informacyjnej poinformował zainteresowanych, że w tej sali w poniedziałek o godz. 18:00  odbędzie się  zebranie sprawozdawczo-wyborcze stowarzyszenia UKS Fala Świekatowo, na które zaprasza. Natomiast dzisiaj jest TRG o godz. 17:00, a o godz. 20:00  seniorzy Fala Świekatowo.
Radny Wiesław Szatkowski – pan wójt wspomniał odnośnie zebrań i o zebraniu w Zalesiu Królewskim, gdzie radny wysuwał sprawę ograniczenia prędkości na trasie Zalesie Królewskie – Świekatowo. Radny stwierdził, że wrócił do tego, co już mówił wielokrotnie, na początku modernizacji powiatowej. Większy nacisk, większe lobbowanie, ewentualnie więcej naszych środków w sprawie budowy wzdłuż dróg ścieżek rowerowych i  bezpieczeństwo poprawia się. Dotyczy to także drogi na Lubania-Lipiny. Jest bardzo dobra droga. Teraz prędkość pojazdów, które tam się poruszają jest o wiele większa. Za chwilę będzie droga w kierunku Serocka  i będzie ten sam problem.  … Droga Bukowiec - Przysiersk jest realizowana wyłącznie z chodnikami, ścieżkami.  Radny zwrócił uwagę, że zamiast ograniczać prędkość na drogach remontowanych zadbać o pieszych i rowerzystów, budując ścieżki rowerowe. Z punktu widzenia dzieci, które przyjeżdżają do szkoły czy na zajęcia dodatkowe to ścieżki rowerowe są nieodzowne. Mówimy o zdrowiu ludzi np.  przy wiatrakach.
Wójt Marek Topoliński – mamy zaplanowane ścieżki rowerowe przy wszystkich drogach powiatowych, ale naprawdę minie sporo czasu zanim one będą budowane. Będziemy się starali, bo mamy to wpisane wplanach, ale to jest trudne.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – zwróciła uwagę, że na drodze do Zalesia Królewskiego jest kilka niebezpiecznych zakrętów… .
Radny Wiesław Szatkowski – przed zakrętami nie ma ograniczenia?

Ogólna dyskusja.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek – Gracz poinformowała, że w piątek o godz. 14:00 otrzymaliśmy email z  Instytutu Książki z propozycją przesunięcia środków inwestycyjnych na budowę biblioteki - 878 tys. zł z roku 2017 na rok 2019 i 361 tys. zł z roku 2018 na rok 2019 (kierownik GBP odczytała email).

Następnie stwierdziła, że spotkała się z p. wójtem i p. skarbnik, i została podjęta decyzja o podpisaniu oświadczenia ze zgodą na przesuniecie środków.                           W przypadku nie wysłania oświadczenia nie otrzymalibyśmy dofinansowania na budowę biblioteki z uwagi na brak środków finansowych. To nie jest jeszcze decyzja, że otrzymujemy dofinansowanie. Jeżeli otrzymamy dotację to rok 2016 jest rokiem kiedy będziemy podpisywali umowę. Dotacja na 2016 rok w kwocie 316 tys. zł na przebudowę linii energetycznej – to się nie zmieni. Otrzymaliśmy zielone światło na wydłużenie trwania tej inwestycji – datą graniczną końcową jest grudzień 2019 r. W 2018 roku ruszyłaby realna budowa. Kierownik GBP                    w Świekatowie interpretuje to tak, że nasz wniosek jest pozytywnie zaopiniowany, ale niezbyt wysoko. Środki na 2017 i na 2018 skończyły się                    i jeśli zgodzimy się na przesuniecie to może otrzymamy dofinansowanie. Ostateczne informacje o wynikach naboru będą ogłoszone w drugiej połowie kwietnia. Czekamy na ostateczną decyzję.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos powiedział, że przyjął przeprosiny pana Romana. Radny wychodzi z założenia, że na sali się sprzeczamy, a jak wychodzimy to podajemy sobie rękę. Poinformował, że w Szewnie jest nowy sołtys i nowa Rada Sołecka, i radny ma nadzieję, że będzie lepiej. Poza tym poruszył sprawę dzikiego wysypiska śmieci zlokalizowanego w Szewnie na miejscu ,gdzie kiedyś miała powstać świetlica.
Radny Jan Łytkowski uważa, że należy dokończyć  budowę drogi żużlowej,                        a poza tym należy wysłać już na drogi równiarkę.
        Na tym zakończono posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                                  Ewelina Ledzińska
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